Exemple d’utilisation d’un QCM sommatif en  seconde

Contexte : ce QCM peut être donné après les cours sur la transgénèse, la structure de l’ADN, sa variabilité et son universalité.

Plusieurs propositions peuvent être vraies et on demande à l’élève de corriger les réponses fausses (le barème est donc différent d’un QCM avec une seule proposition à cocher)

Indiquez la ou les bonnes réponses, corrigez les phrases fausses :

La transgenèse
A : consiste à transférer l’ADN d’un donneur dans une cellule œuf.  
B : permet de modifier les gènes dans certaines cellules d’un individu.  
C : permet de donner au receveur des propriétés nouvelles.  
D : est impossible entre espèces différentes.  
E : prouve que le support de  l’information génétique est spécifique à chaque espèce.  
A : consiste à transférer l’ADN d’un donneur dans une cellule œuf.
B : permet de modifier les gènes dans certaines toutes les cellules d’un individu.  
C : permet de donner au receveur des propriétés nouvelles. 
D : est impossible possible entre espèces différentes.   
E : prouve que le support de  l’information génétique est spécifique à chaque espèce  universelle
La molécule d’ADN 
A : est une grosse molécule constituée d’un brin enroulé en hélice.

B : est constituée de 4 sortes de nucléotides différents. 

C : est constituée d’un enchainement de 4 nucléotides. 

D : possède 2 brins complémentaires  grâce à l’association des nucléotides 2 à 2.

E : est présente chez tous les êtres vivants.

A : est une grosse molécule constituée d’un de 2 brins enroulés en hélice.
B : est constituée de 4 sortes de nucléotides différents. 

C : est constituée d’un enchainement de 4 nucléotides. nombreux nucléotides.
D : possède 2 brins complémentaires  grâce à l’association des nucléotides 2 à 2.
E : est présente chez tous les êtres vivants.
L’information génétique  
A : est contenue dans chaque nucléotide de l’ADN.

B : dépend de l’ordre des nucléotides dans l’ADN.

C : est codée différemment selon les espèces. 

D : ne peut jamais être modifiée.

E : est contenue dans les molécules d’ADN constituant les chromosomes.

A : est contenue dans chaque nucléotide de l’ADN.
B : dépend de l’ordre des nucléotides dans l’ADN.
C : est codée différemment de la même manière selon les espèces. 

D : ne peut jamais être modifiée.
E : est contenue dans les molécules d’ADN constituant les chromosomes.
Les mutations

A : sont des modifications des séquences de nucléotides de l’ADN.

B : ne peuvent pas modifier le sens du message porté par l’ADN.

C : diminuent le nombre de versions (= allèles) d’un gène. 
D : mettent en évidence la variabilité de la molécule d’ADN.

E : expliquent la variabilité génétique entre individus d’une espèce.
A : sont des modifications des séquences de nucléotides de l’ADN.
B : ne peuvent pas modifier le sens du message porté par l’ADN.
C : diminuent augmentent le nombre de versions (= allèles) d’un gène. 
D : mettent en évidence la variabilité de la molécule d’ADN.
E : expliquent la variabilité génétique entre individus d’une espèce.
